العلم النافع
وقف لله تعالى
أ م زينب ش .

	اليوم والتاريخ
	
	اليوم والتاريخ   
	

	الصف
	
	
	
	
	الصف
	
	
	
	

	الحصة
	
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	


اليوم الأول ( الحصة الأولى )
 ماتم تنفيذه في الحصة : ـــ

1) الترحيب بالطالبات .

2) التعرف على الطالبات .
3) تعريف الطالبات بالمعلمة .
                        ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

	اليوم والتاريخ
	
	اليوم والتاريخ   
	

	الصف
	
	
	
	
	الصف
	
	
	
	

	الحصة
	
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	


اليوم الثاني ( الحصة الثانية )
ماتم تنفيذه في الحصة : ـــ

1) التعريف بالمختبر ( المعمل ) .

2) تعريف الطالبات بإرشادات السلامة في المختبر ( المعمل ) .
3) تعريف الطالبات بطريقة إستخدام أدوات المختبر ( المعمل ) .
4) إستخدام كراسة التجارب العملية .
                 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

	اليوم والتاريخ
	
	اليوم والتاريخ   
	

	الصف
	
	
	
	
	الصف
	
	
	
	

	الحصة
	
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	


اليوم الثالث ( الحصة الثالثة )
ماتم تنفيذه في الحصة : ـــ

1) التعريف بالمنهج الجديد .

2) تعريف الطالبات بطريقة إستخدام الكتاب .
3) التدريب على عمل المطويات .
حصة تجارب عملية  (    1   )   من كراسة التجارب العملية

	اليوم والتاريخ
	
	اليوم والتاريخ   
	

	الصف
	
	
	
	
	الصف
	
	
	
	

	الحصة
	
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	


وحدة (  1  )  العلم وتفاعلات الأجسام                            فصل  (  1  )  طبيعة العلم  

              *****************************************************************************************

درس (  1  ) العلم وعملياته

تجربة معملية   (  1  ) (  حل مشكلة بالطريقة العلمية  )
الأهداف  /

أتوقع من الطالبة في نهاية التجربة أن : 
1. تستخدم الطريقة العلمية لمعرفة ما إذا كان السائل في الدورق ( أ ) هو نفس السائل في الدورق ( ب ) .

2. تلاحظ بعناية ودقة .
3. تسجل نتائج تجريبية دقيقة .
4. تستخدم البيانات التي حصلت عليها بوصفها أساساً لتقرير ما إذا كان السائلان متماثلين أم مختلفين .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

درس (  2  ) النماذج العلمية

تجربة معملية   (  2  )  (  نمذجة الطقس  )
الأهداف  /

أتوقع من الطالبة في نهاية التجربة أن : 
1. تتعرف بعض رموز الطقس وتقوم بتحديدها وإستخدامها في رسم خرائط حقيقية لتوقعات الطقس .
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حصة تجارب عملية  (   2   )   من كراسة التجارب العملية

	اليوم والتاريخ
	
	اليوم والتاريخ   
	

	الصف
	
	
	
	
	الصف
	
	
	
	

	الحصة
	
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	


وحدة (  1  )  العلم وتفاعلات الأجسام                                    فصل  (  2  )  الحركة والقوى والآلات البسيطة  

               *****************************************************************************************

درس (  1  ) الحركة

تجربة معملية   (  1  )  (  سرعة الأجسام الساقطة  )
الأهداف  /

أتوقع من الطالبة في نهاية التجربة أن : 
1. تراقب سرعات سقوط أجسام مختلفة في الكتلة .

2. تقارن بين سرعة سقوط أجسام مختلفة في الكتلة .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

درس (  2  ) قوانين نيوتن للحركة

تجربة معملية   (  2  )  (  قانون نيوتن الأول في الحركة  )
الأهداف  /

أتوقع من الطالبة في نهاية التجربة أن : 
1. تقيس مقدار القوة اللازمة لتحريك جسم ساكن .

2. تتعرف العلاقة بين مقدار القوة اللازمة لتحريك جسم ساكن وكتلته .
2

حصة تجارب عملية  (    3   )   من كراسة التجارب العملية

	اليوم والتاريخ
	
	اليوم والتاريخ   
	

	الصف
	
	
	
	
	الصف
	
	
	
	

	الحصة
	
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	


وحدة (  2  )  طبيعة المادة                                          فصل  (  3  )  المادة وتغيراتها  

               *****************************************************************************************

درس (  1  )  الخواص والتغيرات الفيزيائية
تجربة معملية   (  1  )  (  كثافة المواد الصلبة  )
الأهداف  /

أتوقع من الطالبة في نهاية التجربة أن : 
1. تقيس كتل وأحجام عينات متعددة من أجسام صلبة .

2. تحسب كثافة كل من تلك الأجسام الصلبة .
3. تستنتج ما إذا كانت بعض العينات مكونة من المادة نفسها .
4. تتعرف العينات بناءً على معرفة كثافتها .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

درس (  2  ) الخواص والتغيرات الكيميائية

تجربة معملية   (  2  )  (  دلائل حدوث التغير الكيميائي  )
الأهداف  /

أتوقع من الطالبة في نهاية التجربة أن : 
1. تلاحظ وتصف التفاعلات الكيميائية .

2. تتعرف دلائل حدوث التغيرات الكيميائية .
3

حصة تجارب عملية  (    4   )   من كراسة التجارب العملية

	اليوم والتاريخ
	
	اليوم والتاريخ   
	

	الصف
	
	
	
	
	الصف
	
	
	
	

	الحصة
	
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	


وحدة (  2  )  طبيعة المادة                                      فصل  (  4  )  الذرات والعناصر والجدول الدوري 

               *****************************************************************************************

درس (  1  )  تركيب المادة  
تجربة معملية   (  1  )  (  المخاليط والمركبات  )
الأهداف  /

أتوقع من الطالبة في نهاية التجربة أن : 
1. تقيس كتل وأحجام عينات متعددة من أجسام صلبة .

2. تحسب كثافة كل من تلك الأجسام الصلبة .
3. تستنتج ما إذا كانت بعض العينات مكونة من المادة نفسها .
4. تتعرف العينات بناءً على معرفة كثافتها .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

درس (  2  )  العناصر والمركبات والمخاليط  

تجربة معملية   (  2  )    (  بناء المركبات  )
الأهداف  /

أتوقع من الطالبة في نهاية التجربة أن : 
1. تلاحظ وتصف التفاعلات الكيميائية .

2. تتعرف دلائل حدوث التغيرات الكيميائية .
4

حصة تجارب عملية  (    5   )   من كراسة التجارب العملية

	اليوم والتاريخ
	
	اليوم والتاريخ   
	

	الصف
	
	
	
	
	الصف
	
	
	
	

	الحصة
	
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	


وحدة (  3  )  سطح الأرض المتغير                                         فصل  (  5  )  الصخور والمعادن 

               *****************************************************************************************

درس (  1  )  المعادن  ــ  جواهر الأرض 

تجربة معملية   (  1  )  (  بلورات الشبّ والجيود  )
الأهداف  /

أتوقع من الطالبة في نهاية التجربة أن : 
1. تلاحظ نمو بلورات الشبّ .

2. تصف شكل بلورات الشبّ .
3. تكون نموذج جيود مغطى بورق الألومنيوم وبلورات الشبّ .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

درس (  2  )  أنواع الصخور  

تجربة معملية   (  2  )    (  العمليات الرسوبية  )
الأهداف  /

أتوقع من الطالبة في نهاية التجربة أن : 
1. تلاحظ عملية فرز الرسوبيات وفقاً لأحجامها في الماء .

2. تقارن بين عمليتي تكون الصخور الرسوبية الفتاتية , وتكون الصخور الرسوبية الكيميائية .
5

حصة تجارب عملية  (    6   )   من كراسة التجارب العملية

	اليوم والتاريخ
	
	اليوم والتاريخ   
	

	الصف
	
	
	
	
	الصف
	
	
	
	

	الحصة
	
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	


وحدة (  3  )  سطح الأرض المتغير                                     فصل  (  1  )  القوى المشكّلة للأرض
               *****************************************************************************************

درس (  1  ) صفائح الأرض المتحركة

تجربة معملية   (  1  )  (  الصفائح الأرضية  )
الأهداف  /

أتوقع من الطالبة في نهاية التجربة أن : 
1. تصمم أحجية رسومية تظهر كيف تتطابق قطع الغلاف الصخري للأرض بعضها مع بعض .

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

درس (  2  )  التجوية والتعرية وأثرهما  

تجربة معملية   (  2  )    (  التجوية الكيميائية والميكانيكية  )
الأهداف  /

أتوقع من الطالبة في نهاية التجربة أن : 
1. تختبر حموضة مياه الأمطار في منطقتها .

2. توضح التجوية الكيميائية مستخدمة الإسمنت والخل .
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	رقم الوحدة (     1     )                          إسم الوحدة  العلم وتفاعلات الأجسام


	رقم الفصل (    1     )            إسم الفصل   طبيعة العلم


	الفكرة العامة للفصـل /   العلم طريقة منظمة لمعرفة العالم الطبيعي


	سؤال دفتر العلوم  /    أذكري ثلاثة أمثلة توضح دور العلم في حياتنا اليومية ؟


	التجربة الإستهلالية  /     لاحظي كيف تسرع الجاذبية الأجسام


	المطويات  /   جدول التعلم ( ماذا أعرف عن العلوم / ماذا أريد أن أعرف / ماذا تعلمت )
.


	إستراتيجية أتهيأ للقراءة  /    نظرة عامة
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	رقم الوحدة (     1     )                          إسم الوحدة  العلم وتفاعلات الأجسام


	رقم الفصل (    2     )            إسم الفصل   الحركة والقوى والآلات البسيطة


	الفكرة العامة للفصـل /   مجموعة القوى التي تؤثر في جسم ما يمكن أن تغير من حركته


	سؤال دفتر العلوم  /    أكتبي فقرة تقارني فيها بين حركتي هبوط كرة وطائرة ورقية تم قذف كل منهما إلى أعلى ؟


	التجربة الإستهلالية  /     نموذج الحركة على مسار نصف دائري 



	المطويات  /   جدول التعلم ( ماذا أعرف عن الحركة والقوى والآلات البسيطة / ماذا أريد أن أعرف / ماذا تعلمت )


	إستراتيجية أتهيأ للقراءة  /    تصورات ذهنية
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	رقم الوحدة (     2     )                          إسم الوحدة  طبيعة المادة


	رقم الفصل (    3     )            إسم الفصل   المادة وتغيراتها


	الفكرة العامة للفصـل /   جميع المواد لها خواص فيزيائية وأخرى كيميائية , ويمكن تغيير كليهما


	سؤال دفتر العلوم  /    أعملي قائمة بحالات المادة التي تستطيعي مشاهدتها في الصورة ؟


	التجربة الإستهلالية  /     هل تستطيعي تصنيف قطع النقد حسب خواصها ؟


	المطويات  /   تعريف مصطلحات ( خواص كيميائية , خواص فيزيائية , تغيرات كيميائية , تغيرات فيزيائية )


	إستراتيجية أتهيأ للقراءة  /    مراقبة التعلم
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	رقم الوحدة (     2     )                          إسم الوحدة  طبيعة المادة


	رقم الفصل (    4     )            إسم الفصل   الذرات والعناصر والجدول الدوري


	الفكرة العامة للفصـل /   جميع أشكال المادة من عناصر ومركبات ومخاليط تتكون من ذرات


	سؤال دفتر العلوم  /    أعملي قائمة بثلاث أسئلة خطرت ببالك أثناء تأملك الصورة ؟


	التجربة الإستهلالية  /     ملاحظة المادة


	المطويات  /   تسجيل أمثلة على ( الذرات , العناصر , المركبات , المخاليط  )


	إستراتيجية أتهيأ للقراءة  /    المفردات الجديدة
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	الــيـــوم
	الــتــاريخ
	الحــصـــة
	الــفــصــل
	عدد الحصــص
	الزمن الكــلي
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	رقم الوحدة (     3     )                          إسم الوحدة  سطح الأرض المتغير


	رقم الفصل (    5     )            إسم الفصل   الصخور والمعادن


	الفكرة العامة للفصـل /   تشكل أعداد قليلة فقط من المعادن معظم صخور الأرض


	سؤال دفتر العلوم  /    لاحظي صخرة أو عينة معدن قمت بإلتقاطها أو أعطتك إياها المعلمة , وصفي ثلاثة من خواصها ؟


	التجربة الإستهلالية  /     ملاحظة الصخر


	المطويات  /   مخطط فن ( خصائص المعدن , خصائص الصخور , الخصائص المشتركة بينهما  )


	إستراتيجية أتهيأ للقراءة  /    السبب والنتيجة
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	الــيـــوم
	الــتــاريخ
	الحــصـــة
	الــفــصــل
	عدد الحصــص
	الزمن الكــلي
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	رقم الوحدة (     3     )                          إسم الوحدة  سطح الأرض المتغير


	رقم الفصل (    6     )            إسم الفصل   القوى المشكلة للأرض


	الفكرة العامة للفصـل /   العديد من التضاريس الأرضية تشكلت بواسطة قوى مصدرها الأرض


	سؤال دفتر العلوم  /    أكتبي فقرة قصيرة تصفي فيها ما تتوقعي أن يحدث لهذه الجبال بعد مرور ألف عام ؟


	التجربة الإستهلالية  /     عمل نموذج لباطن الأرض


	المطويات  /   معلومات عن طبقات الأرض ( القشرة , الوشاح , اللب الخارجي , اللب الداخلي  ) 


	إستراتيجية أتهيأ للقراءة  /    التلخيص
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	الــيـــوم
	الــتــاريخ
	الحــصـــة
	الــفــصــل
	عدد الحصــص
	الزمن الكــلي
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	                     عنوان الدرس  (      العلم وعملياته    )               وحدة (   1   )        فصل (   1   )       درس  (  1   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / يصف العلم الظواهر التي تحدث في العالم الطبيعي ويقترح تفسيراً لها , ويوظف الطرائق العلمية التي تتضمن 
الملاحظة ووضع الفرضيات وإجراء التجارب وتحليل النتائج والإستنتاج .


	الأهـــــداف /   
   أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) تعّرف العلوم , وتحدد بعض الأسئلة التي لا تجيب عنها .
2) تقارن بين النظريات والقوانين .
3) تتعرف الفروع الثلاثة للعلوم .
4) تحدد بعض المهارات التي يستخدمها العلماء .
5) توضح المقصود بالفرضية .
6) تميز الإختلاف بين الملاحظة والإستنتاج .

	المــفــــــردات الجديدة  /

(  العلوم  /  الطريقة العلمية  / القانون العلمي  /  الفرضية  /  الإستدلال  /  النظرية العلمية  /  التجربة المضبوطة  / 
 المتغير  /  المتغير المستقل  /  المتغير التابع  /  الثوابت  ) 


	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز ( ثياب خاصة )

الربط مع المعرفة السابقة 

( العلم في حياتنا اليومية )

الربط مع المعرفة السابقة 

( عمليات العلم )
	ورقة نشاط /
1. ما البيئات الضارة الأخرى التي أكتشفها العلماء ؟
2. ما المعدات الخاصة التي تساعد العلماء على جمع المعلومات ؟
3. كيف تقارني بين العمل في المختبر والعمل في الميدان ؟
أسئلة ومناقشة /  1. سمي أحداث وظواهر تتكرر يومياً ؟

أسئلة ومناقشة /  1. هل حاولتي تحريك قطعة أثاث كبيرة عبر باب ؟

                       2. صفي العملية التي أستخدمتها ؟
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	..................................................



	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	ماذا قرأت ؟
إستخدام الصور والرسوم  /                                 
الربط مع المناهج ( التاريخ ) /

الربط مع المهن ( علماء الأحياء ) /

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة 

( الفرضيات تتغير )  ( مفهوم المتغيرات )/
تنوع الثقافات ( العلوم عند الإغريق ) /

عرض سريع (  المتغيرات والثوابت  ) /

	1.  لماذا لاتستطيع العلوم الإجابة عن الأسئلة بجزم دائماً ؟
2. ماذا يدرس علماء الأرض ؟
3. لماذا يتشارك العلماء في المعلومات ؟
      شكل ( 1 ) و( 4 )    ـــــــــ   ملاحظة الصور ومناقشة .

1.  كيف يمكن أن تساعدك الخطوات في شكل ( 4 ) لتحضير طبق من الحساء اللذيذ ؟

    معلومات عن الثورة العلمية .

1. لاحظي مخلوقات حية, نباتات أو حيوانات وسجلي ماتلاحظيه ؟
     تصحيح المفاهيم الخاطئة .
     مقارنة بين دور الإغريق والمسلمين في إجراء التجارب .
      تنفيذ العرض بإستخدام الأدوات .

1. ما المتغيروما الثابت في التجربة ؟

	................................................................................................................................................................................................................................................................................


	التقويم
	التحقق من الفهم ( إقتراح )  /
إعادة التدريس ( البحث العلمي )  /

	1. أقترحي قوانين علمية .
2. ضعي نظرية تفسر ما أقترحتيه سابقاً .
3. ما العوامل الثابتة والمتغيرة في دراسة عن الحياة البرية المحلية ؟

1. أرسمي مخطط خاص بك لتوضيح خطوات الإستقصاء العلمي .
                الواجب ص ( 25 ) رقم (     4    /    7     )                    
                                                                                                           2
	...........................................




	الــيـــوم
	الــتــاريخ
	الحــصـــة
	الــفــصــل
	عدد الحصــص
	الزمن الكــلي

	..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................
	      /       /  143هـ

      /       /  143هـ

      /       /  143هـ

      /       /  143هـ

      /       /  143هـ

      /       /  143هـ

      /       /  143هـ

      /       /  143هـ
	..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................
	.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

.....................................
	.................

.................
	................

................


	                     عنوان الدرس  (      النماذج العلمية    )               وحدة (   1   )        فصل (   1   )       درس  (  2   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / النموذج العلمي هو تمثيل للأشياء أوالأحداث يساعد العلماء على فهم العالم من حولنا .


	الأهـــــداف /    
  أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) تصف أنواع مختلفة من النماذج .
2) تناقش كيفية تغير النماذج بتطور المعرفة .


	المــفــــــردات الجديدة  /

(  النموذج  ) 



	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز ( حلل حركة اللاعب )

الربط مع المعرفة السابقة 

( نمذجة الأحداث )


	ورقة نشاط /

1. كيف يستخدم هذا النوع من الحاسوب ؟
2. ما النشاط أو الحركة التي ترغبي في مشاهدتها على الحاسوب ؟
أسئلة ومناقشة / 
       1. هل وصفت حدث وقع لشخص ما ووجدت المهمة صعبة ؟
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	ماذا قرأت ؟

مناقشة ( خريطة التضاريس )  /                                 

تجربة ( التفكير كالعلماء ) /

عمل نماذج ( نماذج مختلفة ) /


	1.  ما أهمية النماذج الحاسوبية ؟
أعرض على الطالبات خريطة تضاريس ( طبوغرافية ) بها رموزخاصة بالجبال 

               والأنهار والبحيرات .
     تنفيذ التجربة بإستخدام الأدوات , ثم حل أسئلة التحليل .
   أطلب من كل مجموعة أن تصنع نموذجاً لجسم أو فكرة مرتبطة بمادة العلوم .

	...................................................................................................................................................................................................................................................................................



	التقويم
	إعادة التدريس ( نماذج )  /

	      س /  ما نوع النموذج ( مادي أو حاسوبي , أو فكري ) الذي يستخدم لتمثيل كلاً
      مما يلي :
1.  كيف يبدو مبنىً ما عندما يكتمل ؟
2. ما العلاقة بين الكتلة والجاذبية ؟
3. كيف تتغير تضاريس الأرض مع الزمن ؟
                الواجب ص ( 29 ) رقم (    1    )                    
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	              عنوان الدرس  (      تقويم التفسيرات العلمية    )               وحدة (   1   )        فصل (   1   )       درس  (  3   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / تعتمد صحة التفسير العلمي على دقة الملاحظة ومصداقية الإستنتاج .


	الأهـــــداف /     

 أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) تقوّم التفسيرات العلمية .


	المــفــــــردات الجديدة  /

(  التفكير الناقد  /  البيانات  ) 



	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز ( مشاهدة المريخ )

الربط مع المعرفة السابقة 

( كن مستهلكاً فطناً )


	ورقة نشاط /

1. هل تستطيعي أن تشاهدي في صورة المريخ معالم قد تكون قنوات أو مدن مريخية؟ 
2. كيف يمكن لشخصين ينظران إلى صورة المريخ نفسها أن يحصلا عل نتائج مختلفة ؟
أسئلة ومناقشة /
        1. هل تصدقي كل ماتسمعيه ؟
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	إستخدام الصور والرسوم  /   

مناقشة ( تقويم دعاية إعلانية ) /
عرض سريع ( إدعاءات المنتجات ) /


	  شكل ( 13 ) و (  14  )  و(  15  )  و(  16  ) ـــــــــ   ملاحظة الصورومناقشة .

    في شكل ( 13 )   1. هل تري الأشياء نفسها التي تراها زميلاتك في الصورة ؟

    في شكل ( 14 )   1. هل تتوقعي أن تسجيل الملاحظات في الماء يزيد أم يقلل من    
                          مصداقية البيانات؟
    في شكل ( 15 )   1. أستعملي عشر كلمات لتصفي ما تشاهديه في الصورة ؟
    في شكل ( 16 )   1. ماذا يعني هذا الإعلان ؟
1.  ناقشي إعلانات إذاعية أوتلفزيونية أو ورقية مختلفة شاهدتها أو سمعتها , هل   

            تستخدم هذه الإعلانات أدلة علمية تدعم إدعاءاتها ؟
2. هل تثقي بهذا الدليل ؟

   تنفيذ العرض بإستخدام المواد التالية ( كيس من رقائق الذرة  ,  ملصقات الطعام  ,  

                            ورق لف المنتج  )
1. أقرأي البيانات المدونة على المنتجات , ثم أكتبي خمسة إدعاءات لكل منها؟
2. أي هذه الإدعاءات تصدقي وأيها لاتصدقي ؟ ولماذا ؟

	......................................................................................................................................................................................................................................................................


	التقويم
	إعادة التدريس ( البيانات الموثّقة )  /

	أقرأ على الطالبات أسماء عشر مدن , ثم أطلب منهن ذكرها بالترتيب نفسه .
1. كيف يبين هذا أهمية توثيق البيانات ؟
                الواجب ص ( 33 ) رقم (    2    )                    
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	              عنوان الدرس  (      الحركة    )               وحدة (   1   )        فصل (   2   )       درس  (  1   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / يتسارع الجسم عندما يتغير مقدار سرعته أو إتجاه حركته .


	الأهـــــداف /   
   أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) تعّرف كلاً من السرعة والتسارع .
2) تربط التسارع بالتغير في السرعة .
3) تحسب كلاً من المسافة والسرعة والتسارع .



	المــفــــــردات الجديدة  /

(  السرعة المتوسطة  /  السرعة المتجهة  /  السرعة اللحظية  /  التسارع  ) 



	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز ( إنها مسألة رياضية )

الربط مع المعرفة السابقة 

( السرعة القصوى )
	ورقة نشاط /

1. ما طريقتا قياس السرعة اللتان ذكرتا في الرسوم السابقة ؟
2. ما أفضل طريقة لقياس السرعة عند نقطة معينة على التّل ؟ وما أفضل طريقة لمقارنة سعة زلاجتين مختلفتين تنزلقان على منحدر التّل نحو الأسفل ؟
3. صفي كيف تتغير حركة زلاجة عندما تصل نهاية سفح التّل ؟
أسئلة ومناقشة / 
      1. خمني أقصى سرعة يمكن أن تصل إليها دراجتك الهوائية  ( أو زلاجتك ) ؟
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	تطبيق الرياضيات ( حل معادلة بسيطة ) /

ماذا قرأت ؟

الربط مع علم الأرض

 ( حركة القشرة الأرضية ) /

دفتر العلوم (  السرعات  ) /

إستخدام الصور والرسوم  /                                 

تطبيق الرياضيات ( حساب التسارع ) /

عرض سريع (  السرعة اللحظية  ) /


	   حل المسائل التدريبية  (  1 / 2  )

1.  ما الفرق بين السرعة اللحظية والسرعة المتوسطة ؟
2. صفي طريقتين تتغير فيهما حركة جسم عندما يتسارع ؟
    قراءة .

أكتبي مثال واحد على كل من السرعة ( الثابتة / اللحظية / المتوسطة) من حياتك اليومية ؟ 
   شكل ( 4 )    ـــــــــ   ملاحظة الصورة ومناقشة .

1.  قومي بعمل رسم بياني لمنحنى ( السرعة ـــ  الزمن ) و ( التسارع ـــ  الزمن )
   حل المسائل التدريبية  (  1 / 2  )
     ( عرض فيلم  )
	...............................................................................................................................................................................................................................................................................



	التقويم
	التحقق من الفهم ( مناقشة مفاهيم ) /
إعادة التدريس ( رسم الحركة ) /

	1. مامفهوم (  السرعة  /  السرعة المتجهة  /  التسارع  ) ؟
1. أرسمي منحنى السرعة ــ الزمن ؟   ( من دليل المعلم ص 49 )
                الواجب ص ( 49 ) رقم (   5    /   4   )              
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	..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................
	      /       /  143هـ

      /       /  143هـ

      /       /  143هـ

      /       /  143هـ

      /       /  143هـ

      /       /  143هـ

      /       /  143هـ

      /       /  143هـ
	..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................
	.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

.....................................
	.................

.................
	................

................


	              عنوان الدرس  (      قوانين نيوتن للحركة    )               وحدة (   1   )        فصل (   2   )       درس  (  2   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / تغير القوى غير المتزنة مقدار سرعة الجسم أو إتجاه حركته .


	الأهـــــداف /     
 أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) تصف كيف تؤثر القوى في الحركة .
2) تحسب التسارع مستخدمة القانون الثاني لنيوتن في الحركة .
3) توضح القانون الثالث لنيوتن في الحركة .


	المــفــــــردات الجديدة  /

(  القوة  /  قوانين الحركة لنيوتن  /  الإحتكاك  /  القصور الذاتي  ) 



	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز ( النظر من أعلى )

الربط مع المعرفة السابقة 

( الأبواب المتأرجحة )
	ورقة نشاط /

1. كيف تتغير حركة لاعبي القفز الحر بعد فتح مظلاتهم ؟
2. هل تستمر حركتهم في التغير بعد فتح مظلاتهم ؟ وضحي إجابتك .
3. هل يسقط الشخص الأكبر وزناً بسرعة أكبر من الشخص الأقل وزناً ؟ فسري.
تنفيذ تجربة /  تدفع طالبتان جانبي الباب بقوتين مختلفتين , ثم بقوتين متساويتين .
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	عرض سريع (  القوة المحصلة  ) /

الربط مع علم الأحياء

 ( القوة وإنبات البذور ) /

ماذا قرأت ؟

إستخدام الصور والرسوم  /                                 

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة

 ( إتجاه القوة ) ( محركات الصواريخ ) /
إستعمال التشابه ( خشونة السطوح ) /

تطبيق الرياضيات ( حل معادلة بسيطة ) /

إثراء ( العلاقة بين قوانين نيوتن

          ورحلات الفضاء ) /
	     تنفيذ العرض بإستخدام صندوق ثقيل  , لتوضيح الشكل ( 7 )

     قراءة  , عرض فيلم عن الإنبات .

1.  في أي إتجاه تؤثر قوة الإحتكاك ؟
2. لماذا لاتلغي قوتا الفعل ورد الفعل إحداهما الأخرى ؟
    شكل ( 9 )    ـــــــــ   ملاحظة الصورة ومناقشة .

1.  قومي بسحب طوبة موضوعة رأسياً ثم أفقياً , بإستعمال ميزان زنبركي ؟

    تصحيح المفاهيم الخاطئة 

   مقارنة خشونة الأسطح مع خشونة القماش عبر المجهرأو العدسة المكبرة .

   حل المسائل التدريبية  (  1 / 2  )

  ملاحظة ومناقشة  ,  شكل ( 13 )


	...................................................................................................................................................................................................................................................................................



	التقويم
	التحقق من الفهم ( منطق رياضي ) /


	1. بإستعمال قوانين نيوتن للحركة فسري كيف يحمي مسند الرأس في السيارة رقبتك من الأذى ؟
                                      ( عرض فيلم )
                الواجب ص ( 57 ) رقم (  2    /   1  )                           
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	              عنوان الدرس  (      الشغل والآلات البسيطة   )               وحدة (   1   )        فصل (   2   )       درس  (  3   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / تسهل الآلات الشغل من خلال تغيير مقدار وإتجاه القوة اللازمة لآدائه .


	الأهـــــداف /    
  أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) تعّرف المقصود بالشغل .
2) تميز بين أنواع مختلفة من الآلات البسيطة .
3) توضح كيف تقلل الآلات البسيطة الجهد المبذول .


	المــفــــــردات الجديدة  /

(  الشغل  /  الآلة البسيطة  /  الآلة المركبة  /  الفائدة الآلية  ) 



	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز ( نقل الأشياء )

الربط مع المعرفة السابقة 

( الآلات البسيطة )
	ورقة نشاط /

1. ما الشيء الذي تشاهديه في الصورة ويساعد الرجل على تحريك الصناديق ؟
2. هل يمكن إستخدام عجلات للمساعدة في تحريك الصندوق ؟ وكيف ؟
3. إذا كنت تريدي حمل صناديق ثقيلة عل ظهر هذه الشاحنة فما الأدوات التي تلزمك لعمل ذلك ؟
أسئلة ومناقشة / 
       1. أذكري بعض الآلات البسيطة ؟
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	الربط مع علم الأحياء 

            ( العضلات والشغل ) /

تطبيق الرياضيات ( حل معادلة بسيطة ) /
تنوع الثقافات ( الآلات القديمة ) /
تجربة ( ملاحظة الفائدة الآلية للبكرات ) /
إستخدام الصور والرسوم  /                                 

ماذا قرأت ؟

نشاط  (  السطح المائل  ) /

الربط مع علم الأحياء ( الإسفين ) /


	  عرض فيلم  لتوضيح عمل العضلات .
   حل المسائل التدريبية  (  1 / 2  )
  عرض صور للعالم وآلته البسيطة أو (  عرض فيلم للعالم هيرو وآلاته البسيطة  ) 
   تنفيذ التجربة بإستخدام الأدوات ,  ثم حل أسئلة التحليل .
   شكل ( 17 )  ـــــــــ   ملاحظة الصورة ومناقشة .

1. جربي روافع متعددة لملاحظة عمل الروافع ؟
1. كيف تجعل الآلات البسيطة الشغل أسهل ؟
2. كيف تسهل كل من الرافعة , والبكرة , والعجلة والمحور , العمل ؟
    تنفيذ النشاط بإستخدام الأدوات .
    قراءة  , عرض صور للأسنان الأمامية ( القواطع )

	...................................................................................................................................................................................................................................................................................



	التقويم
	إعادة التدريس ( تعرف الآلات البسيطة ) /

	    أحضر أجسام تمثل آلات بسيطة أو آلات مركبة  , أو عرض صور .
1. صفي الآلات البسيطة التي تتركب منها الآلات المركبة ؟
                الواجب ص ( 65 ) رقم (  5   /   3    )                    
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	              عنوان الدرس  (      الخواص والتغيرات الفيزيائية   )               وحدة (   2   )        فصل (   3   )       درس  (  1   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / يمكن ملاحظة الخواص الفيزيائية للمادة , وقياس تغيرها .


	الأهـــــداف /   
   أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) تتعرف الخواص الفيزيائية للمادة .
2) تفسر سبب إختلاف الكثافة بين المواد التي تختلف في كتلتها .
3) تلاحظ كيفية إستخدام طريقة الإزاحة لتحديد حجوم الأجسام .
4) تصف حالات المادة المختلفة .
5) تحدد أثر تغير درجة الحرارة على المواد .
6) تصنف المواد بناءً على خواصها الفيزيائية .

	المــفــــــردات الجديدة  /

(  الخاصية الفيزيائية  /  المادة  /  التغير الفيزيائي  /  الكثافة  /  حالات المادة  /  درجة الإنصهار  /  درجة الغليان  ) 



	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز ( الماء في كل مكان )

الربط مع المعرفة السابقة 

( التصنيف )
	ورقة نشاط /

1. أين تجدي الماء في الحالة السائلة ؟ وأين تجدي الماء في الحالة الغازية ؟
2. ماذا يحدث للجليد في الأيام المشمسة ؟ وماذا يحدث للماء إذا سخّن ؟ 
    وفيما يتشابهان ؟
أسئلة ومناقشة / 
     1. صنفي المواد التي أمامك في مجموعات ؟ مع تحديد طريقة التصنيف؟                      
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	عرض سريع  (  تغير الورق ) /

عرض سريع 

(  القماش المغسول بالمحلول الحمضي  ) /

ماذا قرأت ؟

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة 

( الكتلة والوزن ) / 

إستخدام الصور والرسوم  /                                 

تجربة ( تحديد الحجم ) /

عمل نموذج  ( مكونات المادة ) / 

عرض سريع  ( إنصهار الثلج ) /

الربط مع فنون اللغة ( وصف المعادن ) /

تنوع الثقافات ( العصر البرونزي) /


	     تنفيذ العرض بإستخدام الأدوات .  
      مقارنة بين الماء والحمض , والتحذير من المواد الخطرة .
1.  ما المادة ؟
2. ما الخاصيتان المرتبطتان بقياس الكثافة ؟
3. ما التغير الفيزيائي الذي يحدث عند درجة الغليان ؟
     تصحيح المفهوم الخاطىء .

    شكل ( 4 ) و ( 7 )   ـــــــــ   ملاحظة الصور ومناقشة .

    في شكل ( 4 )  1.   ما الخصائص الفيزيائية التي تتشارك فيها الكرتان؟
2.  ما الخصائص الفيزيائية المختلفة للكرتين ؟
   في شكل ( 7 )  1. ما الأجسام الأخرى التي يستخدم الطرق والسحب في تصنيعهما ؟

   تنفيذ التجربة بإستخدام الأدوات ,  ثم حل أسئلة التحليل .

أطلب من الطالبات بناء نموذج صلصالي لكيفية ترتيب جزيئات المادة في الحالات الثلاث 
    تنفيذ العرض بإستخدام الأدوات .

    معلومات عن وصف المعادن .

    معلومات عن العصر البرونزي .


	...................................................................................................................................................................................................................................................................................



	التقويم
	التحقق من الفهم  ( حسي حركي ) /
طرائق تدريس متنوعة ( متقدم ) /

	  أطلب من كل مجموعة تمثيل كيفية حركة الجزيئات في الحالات الصلبة , والسائلة ,    
              والغازية .
  أطلب من الطالبات عمل نماذج ذات أشكال هندسية من الأسلاك أو صفائح الألومنيوم .
                الواجب ص ( 86 ) رقم (  1  /   2  /   4  )                    
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	               عنوان الدرس  (      الخواص والتغيرات الكيميائية   )               وحدة (   2   )        فصل (   3   )       درس  (  2   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / للمادة خواص كيميائية , والتغير الكيميائي للمادة يغير ماهيتها .


	الأهـــــداف /   
   أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) تتعرف بعض الخواص الكيميائية للمواد .
2) تحدد التغيرات الكيميائية .
3) تصنف المادة تبعاً لخواصها الكيميائية .
4) توضح قانون حفظ الكتلة .


	المــفــــــردات الجديدة  /

(  الخاصية الكيميائية  /  التغير الكيميائي  /  قانون حفظ الكتلة  ) 



	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز ( ماذا حدث للسفينة )

الربط مع المعرفة السابقة 

( الخصائص الفيزيائية والكيميائية )
	ورقة نشاط /

1. ما المعدن الأصلي للسفينة ؟ وما نوع التغير الذي حدث ؟
2. ترى هل تطرأ تغيرات مستمرة على مادة السفينة ؟
3. لماذا تطلى السفينة من الخارج ؟
أسئلة ومناقشة / 
      1. أذكري أمثلة على خصائص فيزيائية وتغيرات فيزيائية ؟
      2. هل للمادة خصائص كيميائية ؟ وماذا ينتج عنها ؟
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	ماذا قرأت ؟

الربط مع العلوم الصحية

( أبحاث الإنزيمات ) /

إستخدام الصور والرسوم  /    
دفتر العلوم ( ملاحظات كيميائية )  /
طرائق تدريس متنوعة 

 (  ضعاف البصر ) /

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة 

( التغير الفيزيائي ) / 

تجربة ( مشاهدة الخميرة ) /

طرائق تدريس متنوعة (  متقدم  ) /

مناقشة ( الصدأ ) /


	1.  إلى ماذا تشير الخاصية الكيميائية للمادة ؟
2. أي أنواع التغيرات يمكن الرجوع عنها بسهولة ؟
   معلومات عن أبحاث الإنزيمات .
   شكل ( 11 )   ـــــــــ   ملاحظة الصورة ومناقشة .

   تسجيل ملاحظات عن التغيرات الكيميائية التي قد تحدث في البيت .
   مقارنة بين التغير الفيزيائي والتغير الكيميائي بإستخدام قرص فوار .
     تصحيح المفهوم الخاطىء .

   تنفيذ التجربة بإستخدام الأدوات , ثم حل أسئلة التحليل .

  أطلب من الطالبات قياس كتلة قطعة رخام أو حجر جيري , ثم وضع الحجر في حمض    
                 وملاحظة ما يحدث .
1. عددي أشياء تعرضت للصدأ في المنزل أو المدرسة ؟
2. فسري كيف يحدث الصدأ للمعدن ؟


	...................................................................................................................................................................................................................................................................................



	التقويم
	إعادة التدريس  ( التغير الكيميائي ) /

	1. حددي الدلائل على حدوث تغير كيميائي ؟
2. سمي حالات تتضمن إحدى هذه الدلائل , لكن دون حدوث تغير كيميائي ؟
                الواجب ص ( 91 ) رقم (  1   /  2  )      
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	               عنوان الدرس  (      تركيب المادة     )                             وحدة (   2   )        فصل (   4   )       درس  (  1   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / تحتوي الذرات على بروتونات ونيوترونات في نوى صغيرة تدور حولها سحابة من الإلكترونات .


	الأهـــــداف /  
    أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) تصف خصائص المادة .
2) تتعرف مكونات المادة .
3) تتعرف مكونات الذرة .
4) تقارن بين النماذج الذرية المختلفة .


	المــفــــــردات الجديدة  /

(  الذرة  /  قانون حفظ المادة  /  الإلكترون  /  النواة  /  البروتون  /  النيوترون  ) 



	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز 
( ما المادة في هذه الصورة  )

الربط مع المعرفة السابقة 

( الغاز في البالون )


	ورقة نشاط /

1. لماذا لايمكن الحصول على مثل هذه الصورة من مجهر تقليدي ؟
2. ما عدد أنواع الذرات التي تظهر في هذه الصورة ؟
أسئلة ومناقشة /  
       1. أذكري كل ماتعلمتيه عن الغازات ؟

تنفيذ تجربة  /  ( لإثبات أن للهواء كتلة )
 أربط في كل طرفي المسطرة بالوناً منفوخاً وأوازنه على إصبعي ثم أفجّرأحد البالونين .
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	ماذا قرأت ؟

نشاط ( تصنيف المادة ) /
الربط مع التاريخ ( النموذج الذري) /

الربط مع المناهج ( الفيزياء ) /

تجربة ( البحث عن شيء غير مرئي ) /

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة 

( الوزن / الكتلة )  ( ثلاثي الأبعاد ) /
الربط مع المهن 

( الكيميائيون والفيزيائيون ) /

إستخدام الصور والرسوم  /                                 


	1.  لماذا يعد الهواء مادة , ولا يعد الضوء كذلك ؟
    ورقة نشاط / 
أطلب من الطالبات ملاحظة الأشياء في الفصل وعمل قائمة لتصنيفها إلى مادة وغير مادة.

   معلومات عن النموذج الذري .

   معلومات عن علم الفيزياء .

    تنفيذ التجربة بإستخدام الأدوات , ثم حل أسئلة التحليل .

    تصحيح المفاهيم الخاطئة .

    مقارنة بين علماء الفيزياء وعلماء الكيمياء .

    شكل ( 3 ) و( 4 )    ـــــــــ   ملاحظة الصور ومناقشة .

1.  قارني بين النموذجين , فيم يتشابهان ؟
2. فيم يختلفان ؟


	...................................................................................................................................................................................................................................................................................



	التقويم
	التحقق من الفهم ( حسي حركي ) /
إعادة التدريس  ( رسم الذرة ) /

	أطلب من الطالبات إستخدام مواد شائعة لبناء نماذج مشابهة للنموذج الحديث للذرة ,
      ( وإحتساب درجة نشاط للنموذج الأكثر دقة وإبداعاً )

1. أرسمي شكل الذرة , مع تعريف أجزائها ؟
                الواجب ص ( 106 ) رقم (  1   /  2   )                    
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	               عنوان الدرس  (      العناصر والمركبات والمخاليط   )     وحدة (   2   )        فصل (   4   )       درس  (  2   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / يتكون العنصر من ذرات تحتوي على العدد نفسه من البروتونات , في حين أن المركبات تحتوي على أنواع مختلفة 
من الذرات مرتبطة معاً .


	الأهـــــداف /   
   أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) تصف العلاقة بين العناصر والجدول الدوري .
2) توضح المقصود بكل من الكتلة الذرية والعدد الذري .
3) تتعرف مفهوم النظير .
4) تقارن بين كل من الفلزات واللافلزات وأشباه الفلزات .
5) تحدد صفات المركب .
6) تقارن بين أنواع مختلفة من المخاليط .

	المــفــــــردات الجديدة  /

(  العنصر  /  العدد الذري  /  النظائر  /  الكتلة الذرية  /  الفلز  /  اللافلز /  أشباه الفلزات  /  المركب  /  المخلوط   ) 


	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز ( يطلق عليه البعض الفضّة السائلة )

الربط مع المعرفة السابقة 

              ( الجدول الدوري )
الربط مع المعرفة السابقة 

( الصيغ الكيميائية )
	ورقة نشاط /

1. صفي ما تشاهديه في هذه الصورة . ما خصائص هذا العنصر ؟
2. ترى ماهذا العنصر ؟ هل له أي إستخدامات أخرى ؟
أسئلة ومناقشة / 

       1. من الجدول ص 212/213 حددي مقع الفلزات واللافلزات وأشباه الفلزات  ؟
أسئلة ومناقشة / 
       1. ما صيغة مركب الماء ؟ إلى ماذا يرمز الحرفان  H  و  O  ؟

       2. أكتبي قائمة بالعناصر التي تعرفيها ؟
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	نشاط ( عناصر شائعة ) /

إستعمال التشابه ( المفكرة ) /
المفاهيم الشائعة غير الصحيحة 

( جوانب غير معروفة )  /
ماذا قرأت ؟

إثراء ( تصورات للجدول الدوري ) /

إستخدام الصور والرسوم  /                                 

تطبيق الرياضيات ( حل المعادلات ) /
عرض سريع (  إختبار الفلزات  ) /

تنوع الثقافات ( صبغات طبيعية ) /

طرائق تدريس متنوعة  ( متقدم ) /

تطبيق العلوم  /

عرض سريع 
( فصل نشارة الخشب عن برادة الحديد ) /
	        ورقة نشاط /

     أستعيني بالجدول الدوري , وكوني جدول لعدد من العناصر الشائعة ,

          مع تحديد رموزها وأين توجد , إن أمكن ذلك ؟

     مقارنة بين أوراق التقويم الهجري أو الميلادي والجدول الدوري .

    تصحيح المفهوم الخاطىء .

1. ما العدد الذري لكل من : Ne   \    Cs   \    U   \   Pb    ؟
2. ما أشباه الفلزات ؟
3. يتكون البروبان ــ وهو أحد مكونات غاز الطهي ــ  من 3 ذرات كربون و8 ذرات هيدروجين , أكتبي الصيغة الكيميائية للبروبان ؟
    ملاحظة شكل ( 8 ) ومناقشة .

    شكل ( 10 ) و( 15 )    ـــــــــ   ملاحظة الصور ومناقشة .

    في شكل ( 10 )   1. حددي ثلاثة فروق بين نظائر الهيدروجين ؟
    في شكل ( 15 )   2. أكتبي الصيغة الكيميائية لفوق أكسيد الهيدروجين ؟

    حل المسائل التدريبية  (  1 / 2  )
    تنفيذ العرض بإستخدام الأدوات .

    معلومات عن أكسيد الحديد .

    ورقة نشاط /

    مقارنة بين المخاليط والمركبات  في جدول .
   حل أسئلة المشكلة .
    تنفيذ العرض بإستخدام الأدوات .
	...................................................................................................................................................................................................................................................................................



	التقويم
	التحقق من الفهم  ( لغوي ) /
إستعمال المصطلحات العلمية  /

إعادة التدريس ( الدم ) /

	     ورقة نشاط / 
1. صنفي المواد الموجودة في غرفة الصف إلى فلزات ولا فلزات في جدول؟ 
    ورقة نشاط /

1. صنفي عدد من المخاليط إلى مخاليط متجانسة وغير متجانسة ؟ 

     عرض فيلم عن مخلوط الدم وكيف يتم فصله 
                الواجب ص ( 117 ) رقم (  3  /   7  /  4   )                    
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	               عنوان الدرس  (      المعادن ــ جواهر الأرض   )               وحدة (   3   )        فصل (   5   )       درس  (  1   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / لكل معدن خواص فيزيائية تميزه , وتستخدم في تعرفه .


	الأهـــــداف /   
   أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1)  تحدد الفرق بين المعدن والصخر .
2) تصف الخصائص المستخدمة في تحديد المعادن .


	المــفــــــردات الجديدة  /

 (  المعدن  /  الصخر  /  البلورات  /  الحجر الكريم  /  الخام   ) 



	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز ( الفوسفات ثروة عظيمة )

الربط مع المعرفة السابقة 

( الذرات والمركبات )
	ورقة نشاط /

1. إعتماداً على الصورة , كيف يستخرج الفوسفات ؟
2. ترى هل الفوسفات المستخرج من المنجم مباشرة جاهز ليستعمل سماداً؟ ولماذا؟ 
3. سمّ بعض المواد القيمة التي تستخرج من الأرض ؟
أسئلة ومناقشة / 
       1. مما تتكون المادة ؟
       2. كيف تتكون المركبات ؟
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	الربط مع علم الأحياء ( تركيب العظام ) /

ماذا قرأت ؟

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة  

( أشباه المعادن )  ( البلورات ) /

إستخدام الصور والرسوم  /                                 

عرض سريع (  فحص الخدش  ) /

تطبيق العلوم (  مامدى قساوة المعادن ) /

دفتر العلوم ( المجوهرات والأحجار                              الكريمة ) /

تجربة ( تصنيف المعادن ) /


	      معلومات عن المعادن المكونة للعظام .
1.  ما الذي يميز البلورات عن الأنواع الأخرى من المواد الصلبة ؟
2. ما أهمية معدن الفلسبار السليكاتي ؟
      تصحيح المفاهيم الخاطئة .

    شكل ( 3 ) و( 4 )    ـــــــــ   ملاحظة الصور ومناقشة .

    تنفيذ العرض بإستخدام الأدوات .

    حل أسئلة المشكلة .

1. كيف تختلف الأحجار الكريمة عن باقي المعادن ؟
2. صفي أحد الأحجار الكريمة التي تعرفيها ؟
      تنفيذ التجربة بإستخدام الأدوات , ثم حل أسئلة التحليل .


	................................................................................................................................................................................................................................................................................


	التقويم
	التحقق من الفهم ( العمل بشكل ثنائي ) / 

إعادة التدريس ( مراجعة الخصائص ) /

	1. أعملي بشكل ثنائي مع زميلتك لمراجعة صور المعادن في الدرس ؟
2. كيف تستخدم الخصائص في وصف المعدن ؟
1. أمامك بعض المعادن تعرفي عليها من خلال الخصائص التي درستيها ؟
                الواجب ص ( 138 ) رقم (  2  /  3  )                    
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	               عنوان الدرس  (      أنواع الصخور   )               وحدة (   3   )        فصل (   5   )       درس  (  2   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / أنواع الصخورهي : نارية ورسوبية ومتحولة , وتخضع هذه الأنواع الثلاثة لعوامل كثيرة تغيرها من نوع إلى أخر 
بإستمرار .


	الأهـــــداف /   
   أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) توضح الفرق بين الصخور النارية السطحية والصخور النارية الجوفية .
2) تصف كيف تتكون الأنواع المختلفة من الصخور الرسوبية .
3) تصف الظروف الملائمة لتكّون الصخور المتحولة .
4) توضح كيف ترتبط كافة الصخور معاً في دورة الصخر .


	المــفــــــردات الجديدة  /

(  الصخور النارية  /  الصخور الرسوبية  /  الصخور المتحولة  /  النسيج الصخري  /  الصخور المتورقة  /  الصخور غير المتورقة   ) 



	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز ( الأزرق الجميل )

الربط مع المعرفة السابقة 

( مادة الصخر )
	ورقة نشاط /

1. وضحي كيف تتشكل الجزر البركانية ؟
2. سمّ بعض التكوينات الأخرى الناتجة عن الأنشطة البركانية ؟
أسئلة ومناقشة / 
       1. مما درستيه سابقاً عرفي الصخر ؟
       2. كيف تشكّل الفحم ؟
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	ماذا قرأت ؟

نشاط ( لون المعدن ) /

الربط مع علم المجتمع

( إستخدامات الأوبسيديان ) /

عرض سريع (  تشكل البلورات  ) /

إثراء ( الصخور النارية الجوفية ) /

إستخدام الصور والرسوم  /                                 

عمل نموذج ( صخور فتاتية ) /
تجربة ( عمل تصميم يوضح كيف تشكل الأحافير صخوراً ) /

دفتر العلوم ( البحث عن الصخر )  /
تنوع الثقافات ( علم الآثار ) /


	1.  كيف تتكون الصخور النارية السطحية ؟
2. ما أوجه الإختلاف بين الصخور النارية الجوفية والصخور النارية السطحية ؟
3. كيف يتم نقل الرواسب ؟
4. ما الأحداث التي قد تغير الصخور ؟
5. ماذا نعني بالصخر المتحول ؟
6. صفي كيف يمكن أن يتغير صخر متحول إلى صخر ناري ؟
1. أمامك عدد من الصخور ــ من الدرس السابق ــ ميزي بين المعادن عالية السليكا وقليلة السليكا  ؟
   معلومات عن الأوبسيديان  .

  تنفيذ العرض بإستخدام الأدوات .

    ملاحظة شكل ( 10 ) ومناقشة .

    شكل ( 12 ) و( 15 )    ـــــــــ   ملاحظة الصور ومناقشة .

   في شكل ( 12 )  1.  رتبي الصخور المبينة في الشكل حسب حاجتها إلى طاقة النقل ؟ 
   في شكل ( 15 )  1.  أكتبي جملة تصفي ما يعنيه كل سهم في مخطط دورة الصخور ؟

   صنع النموذج بإستخدام الأدوات .
    تنفيذ التجربة بإستخدام الأدوات , ثم حل أسئلة التحليل .

1. ما إستعمالات الصخور والمعادن المتحولة ــ في المنزل ــ  ؟
    معلومات عن الصخور وعلم الآثار .


	...................................................................................................................................................................................................................................................................................



	التقويم
	     ملف الإنجاز

	1. أكتبي رسالة تصفي صخراً بشكل واضح دون ذكر إسمه ؟
            ثم أطلب من الطالبات التعرف على هذا الصخر .
                الواجب ص ( 147 ) رقم (  1  /  3  /  5  )                    
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	               عنوان الدرس  (      صفائح الأرض المتحركة   )               وحدة (   3   )        فصل (   6   )       درس  (  1   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / تتحرك صفائح الأرض بفعل القوة الداخلية فيها , وينتج عنها تكون أربعة أنواع من الجبال وهي جبال الكتل المتصدعة 
والمطوية والناهضة والبركانية .


	الأهـــــداف /    
  أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) تصف أن باطن الأرض مقسم إلى طبقات .
2) تشرح كيف تتحرك الصفائح الأرضية .
3) تناقش لماذا تتحرك الصفائح الأرضية .
4) تصف كيف تتكون الجبال , وكيف تحتّ .
5) تقارن بين أنواع الجبال .
6) تحدد القوى التي تشكل جبال الأرض .

	المــفــــــردات الجديدة  /
(  اللب الداخلي  /  اللب الخارجي  /  الستار(الوشاح )  /  القشرة  /  الغلاف الصخري  /  الصفيحة الأرضية  /  الصدوع  /  غوص الصفائح  /  جبال الكتل المتصدعة  /  الجبال المطوية  /  الجبال الناهضة  /  الجبال البركانية  ) 


	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز 
( ليس مكاناً لتسقط فيه مفاتيحك )

الربط مع المعرفة السابقة 

(حساء الخضراوات)

الربط مع المعرفة السابقة 

( جبال )
	ورقة نشاط /

1. صفي بعض تضاريس قاع المحيط الموضحة في هذه الخريطة ؟
2. ما تضاريس القارات التي تشبه تضاريس قاع المحيط ؟
أسئلة ومناقشة /  1. كيف تتحرك الخضراوات في وعاء يحوي حساءً ساخناً ؟
أسئلة ومناقشة /  1. من خلال الصور التي أمامك , أكتبي قائمة بخصائص هذه الجبال ؟
                       2. مانوع الجبال في الصورة (بركانية/ ناهضة/ كتل صدعية/ مطوية)
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	الربط مع الفيزياء ( الأمواج ) /

ماذا قرأت ؟

الربط مع المناهج ( فنون اللغة ) /

الربط مع الكيمياء ( لب الحديد ) /
إستخدام الصور والرسوم  /                                 

طرائق تدريس متنوعة ( ضعاف البصر )  ( صعوبات التعلم ) /

نشاط إستقصائي ( لعبة تركيب القارات ) /

المفاهيم الشائعة غير الصحيحة  

( قشرة الأرض)  /
عرض سريع (  تفاعل الصفائح  ) /

إثراء ( الوديان الخسفية  ) /

تطبيق العلوم 
( كيف تسبب الجليديات إرتفاع اليابسة ) /

	  معلومات عن الأمواج  .
1.  أي طبقات حبة الخوخ تشبه اللب الخارجي للأرض ؟
2. ما أجزاء الأرض التي تكون الغلاف الصخري ؟
3. ما نوع القوى التي تسبب تكون الجبال المطوية ؟
4. أي أنواع الجبال تكون جزر هاواي ؟
ورقة نشاط /
1. أستخدمي القاموس للبحث عن كلمة (  قشرة , ستار, لب ) ؟
  معلومات عن الحديد المكون لقشر ة الأرض .

    شكل ( 3 ) و( 5 ) و ( 7 ) و( 14)   ـــــــــ   ملاحظة الصور ومناقشة .

    في شكل ( 3 )   1. ما الجملة التي يمكن أن تعبر عن عاملي الضغط ودرجة الحرارة  

                        كلما توجهنا إلى عمق الأرض ؟    
    في شكل ( 5 )  1. أي نوع من حدود الصفائح يتكون إذا أرغمت كتلة صهارة كبيرة    
                        على الصعود من تحت وسط صفيحة ؟
    في شكل ( 7 )  1.  قارني بين الحدود المتقاربة ؟
    في شكل ( 14 )  1.  لخصي ترتيب الأحداث التي تؤدي إلى ثوران البركان ؟

    بإستعمال طين الصلصال /  بإستخدام اليدين والأصابع / إستخدام صودا الخبيز والخل    
               لتكوين بركان ثائر.
تنفذ بإستخدام كراسة التجارب العملية .

    تصحيح المفهوم الخاطىء .
    تنفيذ العرض بإستخدام الأدوات .

   ملاحظة شكل (  6 ) ومناقشة .

    حل أسئلة المشكلة .
	............................................................................................................................................................................................................................................................................



	التقويم
	إعادة التدريس ( الجبال ) /

	       تعرفي على نوع الجبل من الصفات التالية :

1. يمكن أن يتشكل من حركة الصهارة ؟
2. يتكون نتيجة قوى الشد ؟
3. يتكون بتأثير قوى الضغط ؟
                الواجب ص ( 171 ) رقم (  4   /  2   /  6  )                    
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	عدد الحصــص
	الزمن الكــلي
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	               عنوان الدرس  (      التجوية والتعرية وأثرهما    )               وحدة (   3   )        فصل (   6   )       درس  (  2   )


	الفكرة الرئيسية للدرس / تؤثر عوامل التجوية والتعرية مثل الجاذبية والجليديات والرياح والماء في تغير سطح الأرض ,

 بالإضافة إلى الزمن والمناخ .


	الأهـــــداف /    
  أتوقع من الطالبة في نهاية الدرس أن : ــ
1) تحدد العمليات التي تؤدي إلى تكسر الصخور .
2) تصف العمليات التي تؤدي إلى تغير البنية الكيميائية في الصخر .
3) توضح كيف تكونت التربة .
4) تحدد عوامل التعرية .
5) تصف آثار التعرية .

	المــفــــــردات الجديدة  /

(  التجوية  /  التجوية الميكانيكية  /  التجوية الكيميائية  /  التربة  /  التعرية  /  حركة الكتل الأرضية  /  الجريان السطحي  /  الحتّ  ) 



	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التحفيز
	شريحة التركيز ( الرياح تدمّر وتحمي )

الربط مع المعرفة السابقة 

( التربة )
	ورقة نشاط /

1. كيف عملت الرياح على تآكل تمثال أبي الهول ؟
2. ماذا يحدث للحبيبات المحمولة بالرياح عندما تضرب أبا الهول ؟
3. كيف يمكن حماية أبي الهول من إستمرار تآكله مع الزمن ؟
أسئلة ومناقشة / 
       1. مما درستيه سابقاً , كيف تتشكل التربة ؟

       2. ما إستخدامات التربة ؟
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	دورة التعليم
	عناوين العناصر الداعمة لدورة 

التعليم الفعال
	إجراءات التدريس
	الزمن

	التدريس
	نشاط ( تضخم حجم الجليد ) /

إستعمال التشابه ( شطر الخشب ) /

ماذا قرأت ؟

مناقشة ( التجوية الكيميائية ) /
إستخدام الصور والرسوم  /                                 

طرائق تدريس متنوعة ( صعوبات التعلم)/

تجربة ( إذابة الصخور بالأحماض ) /
المفاهيم الشائعة غير الصحيحة  

( ألوان التربة )  ( تقليل الإحتكاك ) /
إثراء ( حركة الكتل الأرضية ) /
الربط مع االفيزياء (حركة الكتل الأرضية)/ 
تنوع الثقافات ( الشرباس ) /

مناقشة ( زرع الأشجار ) /
تطبيق العلوم (  هل يمكن مشاهدة أثر التعرية في الحقول ؟  ) /
	    تنفيذ النشاط بإستخدام الأدوات .
    مقارنة بين آلية عمل وتد الجليد في كسر الصخور وآلية إستخدام الوتد لشطر الخشب . 
1.  وضحي كيف يعمل الجليد على تفتيت أو تكسير الصخور ؟
2. لماذا تكون التجوية الكيميائية سريعة في المناطق الإستوائية ؟
3. ماأبطأ نوع من حركات الكتل الأرضية الأربع ؟
1. ماذا يحدث لمعدل التجوية الكيميائية إذا تكسر الصخر إلى قطع أصغر ؟
   جدول ( 1 ) شكل ( 22 ) و( 27 )   ـــــــــ   ملاحظة الصور ومناقشة .

1.  من خلال تحليل جدول (1) قدّري التجوية الكيميائية السائدة في منطقتك ؟
    في شكل ( 22 )   1.  لماذا تختلف ألوان طبقات التربة ؟
    في شكل 0 27 )  1.  كيف يمكن تحديد إتجاه إنتقال الكثيب الرملي ؟

    تجربة تفاعلات الأكسدة عن طريق تعريض المواد المحتوية على حديد للماء , 

     ثم المقارنة (  قبل وبعد ) .
   تنفيذ التجربة بإستخدام الأدوات , ثم حل أسئلة التحليل .

     تصحيح المفاهيم الخاطئة .

   ملاحظة شكل ( 23 ) ومناقشة .

   معلومات عن السقوط والإنزلاق الصخري .
   معلومات عن دور الشرباس في إستكشاف قمة إفرست .

1. لماذا يقوم المزارعون بزراعة صف من الأشجار على أطراف مزارعهم ؟
   حل أشئلة المشكلة .
	................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

	التقويم
	التحقق من الفهم ( بصري ــ فضائي ) /
إعادة التدريس ( نموذج التعرية ) /

	1. كيف يمكن تعرية الصخور بعوامل حتّ مختلفة ؟
      صنع نموذج بإستخدام الأدوات .
                الواجب ص ( 183 ) رقم (   8  /  4   /  5  )                    
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